

гиона, да намали числото на легионитѣ въ дѣйствашитѣ армии до 21 и да ги распрѣдѣли, спорѣдъ положението на работитѣ въ Италия и вънъ отъ нея, по слѣдующия начинъ: 2 легиона на Марцелла и 2 легиона на Криспина — въ Апулия и Лукания противъ Аннибала, 2 легиона на претора Клавдия Фламиния — въ Тарентъ, да го заематъ и охраняватъ, 1 легионъ на проконсула Фулвия — въ Капуа, 2 легиона на пропретора Хостилия Тубула — въ Етрурия, 2 легиона на Ветурия — въ Цизалпинска Галлия, 2 легиона на Ауранкулея — въ Сардиния, 2 Каннски легиона на Юлий Цезаря — въ Сицилия, 4 легиона на Сципиона — въ Испания и 2 градски легиона — въ Римъ. На Сципиона било заповѣдано да испрати въ Сардиния 50 военни кораба, за увеличение до 100 кораба — флотата, която пазила брѣговетѣ на Италия, Сицилия и Сардиния, подъ началството на проконсула Левина, комуто било заповѣдано да излѣзе на брѣговетѣ на Африка. Сулпиций запазилъ началствуването надъ флотата въ Гърция. На претора Лициния Вара било заповѣдано да поправи 30 военни кораба, които се намирили въ Остиа, да прибави при гѣхъ 20 кораба отъ съюзницитѣ и да пази съ тѣхъ брѣговетѣ около Римъ.

Отъ страна на Аннибала, отслабенъ и притиснатъ въ южна Италия, нѣмало никаква опасностъ, на противъ самъ той се намиралъ въ такава; — но въ Картагенъ се произвеждали голѣми сухопътни и морски въоръжения, съ каква именно цѣль — римлянитѣ не знаели; а на сѣверъ се очаквалъ движението на Аздрубала въ Италия, Цизалпинска Галлия се намирала въ въстание, а Етрурия въ вълнение и колебание. Слѣдователно отъ югъ и особенно

отъ сѣверъ Римъ се заплашвалъ отъ по голѣма опасностъ, отколкото отъ страна на Аннибала. Етрурия и особено града Арреций силно смущавали сената, за което той и заповѣдалъ на Хостилия незабавно да вземе заложници. Хостилий вкаралъ въ Арреций 1 легионъ, заелъ вратитѣ, взелъ за заложници и испратилъ въ Римъ 120 дѣца на сенаторитѣ въ града и конфискувалъ имуществото на 7 сенатори, които били избѣгали съ дѣцата си. Смутенъ отъ това, римския сенатъ испратилъ въ Арреций, за гарнизонъ, 1 градски легионъ, а Хостилий съ 2 легиона почналъ да се движи изъ Етрурия, за да я държи въ покорностъ.

Между това Криспинъ, като попълнилъ легионитѣ си (бившитѣ Фулвиеви) въ Лукания съ новитѣ набори, тръгналъ къмъ Локра, въ южний Брутий, на ис. отъ Регий, и обсадилъ този градъ. Но като се научилъ, че Аннибалъ тръгналъ отъ Метапонтъ къмъ Кротонъ, сжщо въ Брутий, а Марцеллъ пристигналъ вече при армията си въ Венузия, Криспинъ снелъ обсадата на Локра, съединилъ се съ Марцелла, за съвмѣстни дѣйствия съ него, и двамата се расположили на лагери между Венузия и Банция (днесъ Santa Maria di Vanzo). Аннибалъ отишълъ слѣдъ Криспина и се расположилъ на лагеръ близо до Банция, като стоялъ срѣщу двѣтѣ римски армии въ отбранително положение и водилъ само малка война съ легката си конница. Консулитѣ заповѣдали обаче на частъ отъ Тарентския гарнизонъ и на Цинция съ една ескадра отъ Сицилия да блокиратъ и обсадятъ Локра. Аннибалъ, увѣдоменъ отъ жителитѣ на Фурий за движението на войскитѣ отъ Тарентъ къмъ Локра, турилъ по пжтя имъ въ засада 3.000 души пѣхота